



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 34-й  
№ 242 (10607).

Вторник, 14 октября 1958 года.

Цена 20 коп.

## Съезд писателей Узбекистана

Сегодня в Ташкенте открывается IV съезд писателей Узбекистана. Он является крупным событием в культурной жизни нашей республики.

Съезд проходит в эти могучего подъема производственной и изыскательской активности народных масс нашей страны, в дни, когда советские люди все шире развертывают социалистическое соревнование в честь предстоящего вновьчредного XXI съезда КПСС.

В великой творческой, созидающей деятельности народа активно участвует советская литература. Коммунистическая партия высоко оценивает огромное значение художественного слова в коммунистическом воспитании тружеников.

Лучшие, талантливые произведения многогранной советской литературы являются ярким отражением народной жизни, овеянны пафосом социалистического строительства, геройической романтикой великих свершений в борьбе за торжество коммунизма.

Период, прошедший после III съезда писателей Узбекистана, отмечен дальнейшими успехами в развитии узбекской советской литературы. В Узбекистане, где в короткие сроки по существу было, за последнее время, появлено ряд романов и повестей, рассказывающих о жизни, о созидающем труде узбекского народа, о его вкладе в укрепление могущества Советского государства. Дальнейшее развитие получили поэзия, детская литература, драматургия. Значительно оживилась деятельность писательской организации республики в период подготовки к предстоящей лекале узбекской литературы и искусства в Москве.

Успехи узбекской советской литературы, развивающейся на основе социалистического реализма, на великих принципах пролетарского интернационализма и дружбы народов, известны и во всем мире. Всеобщее признание получили такие произведения, как «Сестры» Академика Мухтара, «Сильные бури» Шайло Раширова, и ряда других. Но партия учит никогда не обольщаться юстигнутыми результатами, не увлекаться успехами. Народ, партия предъявляют к нашим писателям все более повышенные требования. У Союза писателей Узбекистана есть много важных, ненапечатанных задач.

Нашим писателям еще и еще раз следует глубоко вдуматься в замечательные слова товарища Н. С. Хрущева из статьи «За тесную связь литературы и искусства с жизнью народа», обращенные к работникам литературы и искусства страны:

«Советский Союз является многонациональным социалистическим государством, объединяющим на добровольных началах пятнадцать разнородных братских союзных республик. На путях социалистического развития ранее угнетавшиеся народы, получив государственную самостоятельность, приобрели неограниченные возможности для роста экономики и культуры и за короткий срок сделали огромный скачок вперед. Наши писатели, чтобы мы по-настоящему еще ярко не показали те великие исторические преобразования, которые произошли в жизни народов наших республик за годы Советской власти. И в этом отношении наши работники литературы и искусства в большом долгу перед народом. Хочется посоветовать литераторам и художникам, чтобы они попристально взглянули и поглубже вникли в жизнь всех национальностей нашей страны. Тогда тысячи живых примеров покажут им, как изменились судьбы людей».

## СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1958 года по областям Узбекской ССР на 13 октября (в процентах к плану)

Области	Заготовлено	
	за день	с начала сезона
Кашка-Дарьинская	2,13	67,78
Сурхан-Дарьинская	1,70	64,93
Кара-Калпакская АССР	1,68	47,94
Хорезмская	2,06	46,44
Андижанская	1,16	45,35
Бухарская	1,89	43,05
Ферганская	1,11	39,37
Наманганская	1,49	36,92
Самаркандская	1,57	24,31
Ташкентская	1,59	24,13

## К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ IV СЪЕЗДА ПИСАТЕЛЕЙ УЗБЕКИСТАНА

Сегодня в 10 часов утра в помещении Государственного узбекского театра оперы и балета им. А. Навои открывается IV съезд писателей Узбекистана.



Митинг трудящихся на стадионе «Пахтакор», посвященный окончанию работы Ташкентской конференции писателей стран Азии и Африки.

Фото А. Палехова.

## Обращение Конференции писателей стран Азии и Африки к писателям мира

Мы, писатели стран Азии и Африки, собрались на свою Конференцию в Ташкенте и обсудили жизненно важные для нас, для всей литературы мира вопросы.

Мы с увлечением отмечаем, что писатели наших стран, наследуя великие гуманистические традиции древних культур, продолжают вносить свой вклад в культуру современного мира и в дело человеческого прогресса.

Мы собрались в Ташкенте, в столице Узбекской ССР, воодушевленные верой в будущее наших народов и наших литератур, воодушевленные высокими идеалами мира и дружбы между народами всех стран земного шара.

Нас ободряет уверенность в том, что дело литературы неразрывно связано с судьбами наших народов, что подлинный расцвет литературы может быть достигнут только условий свободы, независимости и суверенитета народов и что ликвидация колониализма и расизма является условием полного развития литературного творчества.

Воодушевленные теми же идеалами, которые привели нас в Дели на Конференцию писателей стран Азии, в Каир — на встречу народов Азии и Африки, движимые духом Бандунга, мы обращаемся ко всем писателям литературы и искусства Европы, Америки и Австралии, независимо от их цвета кожи, национальности или вероисповедания.

Серьезный счет писателям предъявляет и наша славная молодежь. В узбекской советской литературе еще не нашли своего яркого и поэтического отражения патротические поэмы, устаревшие взгляды и нормы, выступающие поборниками всего нового, передового, прогрессивного.

Подавляющее большинство народов Азии и некоторых стран Африки уже освободилось от иностранного господства. Народы этих стран снова могут свободно развивать свою культуру и литературу в соответствии со своими национальными традициями. Однако на значительной части Азии и Африки все еще сохраняется господство колониалистов. Эти страны все еще лишены свободы, продолжают оставаться объектом экономической и культурной экспансии. Но народы этих стран ведут упорную борьбу за свободу в области политики и культуры.

Мы выражаем свои симпатии всем порабощенным народам, ведущим героическую борьбу, и заявляем о своей поддержке всех этих народов. Под прикрытием холодной войны колониальные державы продолжают сеять страх, погрязание и неизвестность между народами, накапливая вооружения, производят испытания оружия массового уничтожения, чтобы угрожать нашим народам и шантажировать их.

Ташкентская конференция подчеркивает глубокую взаимосвязь литературного творчества с борьбой народов.

Как писатели, мы полностью сознаем, что великое и радостное дело литературного и культурного творчества возможно только в условиях свободы.

Мы знаем также, что наша жизнь неразрывно связана с жизнью наших народов. Их цели — наши цели, их борьба — наша борьба, и мы решительно будем вместе с ними против зол колониального господства и угрозы ядерной войны, за мир, единство и дружбу между нашими народами.

Мы, писатели стран Азии и Африки, хотим укрепить наши культурные связи со всеми странами мира, включая и западные страны, мы отрицаем разделение культур на высшую и низшую, на восточную и западную, и поэтому мы будем укреплять взаимосвязь всех культур с целью сохранения сокровищницы мировой культуры. Мы отмечаем попытки империалистов и колониалистов посеять рознь в нашей среде и прорвать наше ряды, мы подтверждаем наше единство, наши общие идеалы и общие чаяния. Мы призываем вас, писателей всего мира, поднять голос против всех зол, совершенных как в отношении отдельных людей, так и целых народов, против несправедливости, колониализма и эксплуатации. Мы призываем вас восстать взволнованные качества человека, свободу и надежду на лучшее будущее для всех наших народов и всех народов других стран.

Мы, писатели, — совесть народов. На нас лежит ответственность за судьбу не только наших современников, но и будущих поколений. Поэтому мы призываем вас к борьбе против литературы мракобесия и вражды, отравляющих умы взрослых и растлевших души наших детей.

Мы призываем вас идти вместе с нами вперед в поисках правды, красоты и свободы, которые позволяют нам создать литературу, связанную с жизнью народа и способную помочь ему в борьбе за победу разума и торжество справедливости на земле.

Да здравствует единство писателей стран Азии и Африки!

Да здравствует свобода и независимость всех народов!

Да здравствует народная литература и народная культура!

Да здравствует мир!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Народы едины в своем стремлении к миру и дружбе

## 60-тысячный митинг на стадионе «ПАХТАКОР»

Вечером 13 октября, вскоре после окончания работы Конференции писателей стран Азии и Африки, свыше шестидесяти тысяч трудящихся Ташкента пришли на стадион «Пахтакор» для встречи с участниками и гостями конференции — виднейшими художниками слова. Многие десятки тысяч трудящихся республики смотрели телевизионную передачу этой волнующей встречи, слушали ее трансляцию по радио.

В центральной ложе стадиона находились главы делегаций, прибывших в Ташкент для участия в конференции. В ложе были заместитель Председателя Совета Союза Верховного Совета ССР С. К. Камалов, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов, Председатель Сената Министров республики М. З. Мизрах-Ахмедов, депутаты Верховного Совета ССР А. П. Бызов, С. Н. Нурутдинов, З. Р. Раҳимбабаев, Ф. Ҳоқимов, заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР Р. Г. Гуламов, Я. С. Насриллоев, председатель Ташкентского горисполкома М. Юлдашев.

Роль конференции выходит за рамки Азии и Африки и имеет великое международное значение. Дух и идеи, господствовавшие на конференции и выраженные в принятом Обращении к писателям мира, отражают сокровенные мысли всех тружеников земли, всех деятелей литературы и культуры, которых дороги свободы, прогресса человечества, мир и счастье народов.

За работу конференции с огромным интересом и неослабимым вниманием следят простые люди во всех уголках земного шара. Да это и понятно. В наше век литература играет колоссальную роль в общественной жизни народов. В борьбе за высокие идеалы человечества.

Отправившись в Ташкент, писатели несли с собой светлые национальные идеалы своих народов, которые зажигают мирного развития, братства, взаимного уважения, равноправного

(Окончание на 2-й стр.).

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР О НАГРАЖДЕНИИ ПАВЛОДАРСКОЙ ОБЛАСТИ КАЗАХСКОЙ ССР ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За крупные успехи, достигнутые трудящимися Павлодарской области Казахской ССР в увеличении производства зерна и других производственных отраслей, за успешное выполнение социалистических обязательств по продаже государству в 1958 году 155 миллионов рублей хлеба наградить Павлодарскую область Казахской ССР орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль. 11 октября 1958 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР ОБ ОБРАЗОВАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР ПО ДЕЛАМ СТРОИТЕЛЬСТВА И АРХИТЕКТУРЫ

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановляет:

1. Образовать Государственный Комитет Совета Министров Узбекской ССР по делам строительства и архитектуры.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. РАШИДОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. ИЛЬХАМОВА.

13 октября 1958 г. г. Ташкент.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР О НАЗНАЧЕНИИ ТОВ. КУРГАНОВА А. В. ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР ПО ДЕЛАМ СТРОИТЕЛЬСТВА И АРХИТЕКТУРЫ

Назначить тов. Курганова Александра Васильевича Председателем Государственного Комитета Совета Министров Узбекской ССР по делам строительства и архитектуры.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. РАШИДОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. ИЛЬХАМОВА.

13 октября 1958 г. г. Ташкент.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР О НАЗНАЧЕНИИ ТОВ. ИБРАГИМОВА С. И. МИНИСТРОМ СТРОИТЕЛЬСТВА УЗБЕКСКОЙ ССР

Назначить тов. Ибрагимова Сунната Ибрагимовича Министром Узбекской ССР по делам строительства и архитектуры.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. РАШИДОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. ИЛЬХАМОВА.

13 октября 1958 г. г. Ташкент.

## О создании Постоянного бюро писателей стран Азии и Африки

Учитывая многочисленные пожелания делегатов Ташкентской конференции писателей стран Азии и Африки и их стрем

# Об итогах выполнения государственного плана промышленностью СССР в III квартале 1958 года

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

План выпуска валовой продукции промышленностью СССР в III квартале 1958 года выполнен на 102 процента. План девяти месяцев 1958 года выполнен на 103 процента. Объем промышленного производства за девять месяцев 1958 года увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 10 процентов.

Все союзные республики выполнили план девяти месяцев как по валовой продукции, так и по большинству важнейших видов промышленной продукции. План девяти месяцев выполнили все Советы народного хозяйства, за исключением Камчатского, Карагандинского, Бухарского, Кара-Калпакского, Самаркандского и Ферганского союзархозов.

Рост валовой продукции по отдельным отраслям государственной промышленности характеризуется следующими данными:

Девять месяцев 1958 г. в проц. к соответствующему периоду 1957 г.	Произведено за девять месяцев 1958 г. в проц. к соответствующему периоду 1957 г.	Девять месяцев 1958 г. в проц. к соответствующему периоду 1957 г.
Черная и цветная металлургия	109	114
Топливная и энергетическая промышленность	110	105
Машиностроение и металлообработка	114	112
Химическая и резиновая промышленность	112	110
Промышленность строительных материалов	125	118
Лесная, бумажная и деревообрабатывающая промышленность	110	106
Легкая промышленность	106	104
Пищевая промышленность	104	107
Производство важнейших видов промышленной продукции за девять месяцев 1958 года характеризуется следующими данными:		
Произведено за девять месяцев 1958 г. в проц. к соответствующему периоду 1957 г.	Девять месяцев 1958 г. в проц. к соответствующему периоду 1957 г.	Произведено за девять месяцев 1958 г. в проц. к соответствующему периоду 1957 г.
Чугун — миллионов тонн	29,1	106
Сталь — миллионов тонн	40,8	108
Прокат — миллионов тонн	31,9	108
Трубы стальные — миллионов тонн	3,4	108
Кокс — миллионов тонн	37,8	105
Железная руда — миллионов тонн	66,1	105
Уголь — миллионов тонн	371	108
Нефть — миллионов тонн	83,4	116
Газ природный — миллиардов кубических метров	19,9	157
Электроэнергия (районные электростанции и блокстаницы) — миллиардов киловатт-часов	145	113
Минеральные удобрения — миллионов тонн	9,2	107
Сода кальцинированная — миллионов тонн	1,3	106
Серная кислота — миллионов тонн	3,5	105
Автомобильные покрышки — миллионов штук	10,6	113
Электродвигатели свыше 100 киловатт — тысяч штук	11,9	113
Металлорежущие станки — тысяч штук	105	103
Автомобили — тысяч штук	384	103
Тракторы — тысяч штук (физических единиц)	165	109
Шпути тракторные — тысяча штук	118	130
Косилки тракторные — тысяч штук	54,5	174
Тепловозы магистральные — штука	494	187
Электровозы магистральные — штука	265	135
Вагоны грузовые магистральные — тысяч штук	30,5	109
Вывозка лесоматериалов (без вывозки колхозами и мелкими лесозаготовителями) — миллионов кубических метров	163	107
Цемент — миллионов тонн	24,4	115
Шифер — миллиардов условных плиток	1,8	110
Сборные железобетонные конструкции и детали — миллионов кубических метров изделий	13	137
Стекло оконное — миллионов квадратных метров	98	112
Искусственное и синтетическое волокно — тысяча тонн	122	113
Хлопчатобумажные ткани — миллиардов метров	4,3	104
Шерстяные ткани — миллионов метров	225	107

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР

## ЗЕМЛЯК

Отрывок из романа «Солнце не померкнет»

Командир батареи Камал только что собрался позавтракать, усевшись на хорост в рядом со своим помощником Терещенко — лобастым, русоволосым, коренастым сибиряком, как перед ним, нечестив ожкуда, появился боев: высокий, как тополь, худой, ширинель по колено, с сухощавым лицом, уже в летах.

— Вы узбек, братишка? — спросил он, пристально глядя на командира.

— Да, — беспечно ответил Камал.

— Ассалам! — послышалося протянутую руку пришедшего. — Где вы пропадали, земляк? Еще изданы по-думай я: узбек командир, на-верное, прекрасный человек. Очень симпатичных показались вы мне...

Он стоял, почтительно приложив руку к груди.

— Откуда вы? При ком? — сухо спросил Камал, оглядев пришедшего. — Всегда держите себя по-солдатски. Чем занимаетесь?

— Парикмахер, товарищ коман-

дир, — отчеканил тот, вытигнувшись в строку и вперив глаза в одну точку. Камал невольно улыбнулся. И как это приятно между земляками, зайдя несколько вопросов.

— Раньше я шелка ткал, бра-тишка, виноват, товарищ коман-дир, — бойко начал боев. — Из Наманганя, значит, я. Сами знаете: твой хан-атлас<sup>1</sup> там, что на соди-десятью очками переливается, глаз слепит. Среди профессий — самая наихудшая, всеми тре-бующей внимания. Ну, надолго мне с нитью возиться, крутить, вить, сидим сидеть. Понес я в саловоды. Люблю цветы сизальства. В кол-хозном салу такой цветник создал,

— А что, если я брошу парик-

махерскую? — выпалил мастер и, подняв голову, посмотрел на Камала. — Ведь я способен совершать более достойные дела. Я отец джи-гитов-соколов: мой старший сын под небесами летает, фашистов сбивает. Говорят, он в подчинении у одного из самых уважаемых генералов. Меньшик — вот как вы, стыдитесь!

— Ездить на коне — для узбека не трудное дело. Ведь деды наши вырастали, играя в орехи меж ногами коней... Правда, мне в улаке не приходилось участвовать, но я пре-много любовался изданием...

Камал улыбнулся:

— Чтобы на фронте показать себя, не обязательно, конечно, джигитовать на коне или быть танкистом. Иногда наступает такой мо-

мент, когда в руки берут оружие все — от генерала до повара, па-рикмахера и устремляются на вра-

га. Дерутся не на живот, а на смерть. Помни — были первые не-дели войны: и день и ночь яростные бои. В самый наитруднейший мо-

мент повар Мухин — мы его звали дядя Муха — прилип к пулепету и пригвоздил к земле батальон нем-цев.

Мастер, посыпывая усы, слушал, удивленный. Камал сказал, что он еще разумеет: возможно, земляка и возьмут в какую-нибудь конную часть.

Мастер, упервшись ладонями о колени, встал, провел правой рукой по своей свесившейся с точко-го подбородка, подобно кисточке курурунского початка, редкой, мятой темно-русой с прядями.

— Ого, вы, оказывается, страшный человек, попытался обратить в дым и пепел наружу дерзкую. —

— На какое дело? — спросил Камал, ища что-то в планшете.

— Достойное джигита.

— Например?

— Например, в конницу. Вот это подходит для меня! Быстро конь, сабль — и полетел на врача!

— Поэтому весь народ, и молодой, и старый, готов пожертвовать жизнью, без жалости, чтобы уничтожить эту напасть — огни.

— Верно говорите, — произнес Камал. — Никто не должен щадить своей жизни в этой святой битве.

— Хвали! — произнес парикмахер. — Вот вы блеа из шуток, а я бритвой беспрестанно играю.

— Но разве это подходящее для меня дело...

— А что, если я брошу парик-

махерскую?

— Махалля — окологородок.

1 Махалля — окологородок.

## Народы едины в своем стремлении к миру и дружбе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

сотрудничества и обмена. Эти ожидания и надежды полностью оправдались. Художники слова ясно и определенно заявили всему миру, что они считают высшим законом своей жизни и творчества служение народу, борьбу за его коренные интересы. В этом — замечательный итог Конференции писателей стран Азии и Африки.

От имени организационного комитета сердечно поздравляю всех делегатов и гостей с успешным окончанием конференции, с замечательными результатами, которыми увенчалась их вдохновенная творческая работа. Думаю, что выражу мысли и чувства всех присутствующих — всего узбекского народа и всех советских людей, если попрошу наших дорогих гостей по возвращении в себе родину передать наш братский привет и наилучшие пожелания своим народам.

Мы от всей души желаем народам Азии и Африки, всем людям добра и честолюбия, крепкого здоровья, мирной свободной жизни, процветания и счастья. Мы просим наших дорогих гостей — писателей братских республик Советского Союза — передать своим народам наши чувства братской любви и беззаветной преданности. Узбекский народ и вперед будет непоколебим верен знамени пролетарского интернационализма, будет боречь, как зеница ока, дружбу народов, всемерно крепить ее и вдохновляться ею в своем соединительном труде.

Все наши гости — писатели и деятели культуры — творческие работники. Мы желаем всем вам, дорогие друзья, большого творческого вдохновения, создания новых произведений, отражавших думы и чаяния народов, зовущих вперед, помогающих людям творить новую, радостную жизнь.

Пусть литература во всех странах служит людям путеводной звездой к прогрессу и счастью.

Да здравствуют дружба и солидарность художников слова всех стран и континентов!

Да здравствует свобода, равенство и счастье народов!

Да здравствует мир!

Речь И. Р. Раппрова неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами.

Выступает слесарь завода «Ташкентмаш» М. И. Трецов. Он имени коллектива этого крупнейшего машиностроительного предприятия Узбекистана, от имени рабочих Ташкента, передает сердечный привет участникам Конференции писателей стран Азии и Африки.

Советские люди, как и люди всех стран мира, — заявляет он, хотят жить мирно, желают все свои силы и знания отдавать социалистическому труду, делать все для укрепления материального положения и членов промышленности.

При выполнении и перевыполнении девятимесячного плана производства большинства важнейших видов продукции недовыполнены планы производства металлического оборудования, электротрансформаторов и персонала производственного персонала за девять месяцев прошлого года, масла — на 186 тысяч тонн, масла животного и других молочных продуктов в пересчете на молоко — на 1 миллион 750 тысяч тонн.

При выполнении и перевыполнении девятимесячного плана производства большинства важнейших видов продукции недовыполнены планы производства металлического оборудования, электротрансформаторов и персонала производственного персонала за девять месяцев прошлого года, масла — на 186 тысяч тонн, масла животного и других молочных продуктов в пересчете на молоко — на 1 миллион 750 тысяч тонн.

При выполнении и перевыполнении девятимесячного плана производства большинства важнейших видов продукции недовыполнены планы производства металлического оборудования, электротрансформаторов и персонала производственного персонала за девять месяцев прошлого года, масла — на 186 тысяч тонн, масла животного и других молочных продуктов в пересчете на молоко — на 1 миллион 750 тысяч тонн.

При выполнении и перевыполнении девятимесячного плана производства большинства важнейших видов продукции недовыполнены планы производства металлического оборудования, электротрансформаторов и персонала производственного персонала за девять месяцев прошлого года, масла — на 186 тысяч тонн, масла животного и других молочных продуктов в пересчете на молоко — на 1 миллион 750 тысяч тонн.

При выполнении и перевыполнении девятимесячного плана производства большинства важнейших видов продукции недовыполнены планы производства металлического оборудования, электротрансформаторов и персонала производственного персонала за девять месяцев прошлого года, масла — на 186 тысяч тонн, масла животного и других молочных продуктов в пересчете на молоко — на 1 миллион 750 тысяч тонн.

При выполнении и перевыполнении девятимесячного плана производства большинства важнейших видов продукции недовыполнены планы производства металлического оборудования, электротрансформаторов и персонала производственного персонала за девять месяцев прошлого года, масла — на 186 тысяч тонн, масла животного и других молочных продуктов в пересчете на молоко — на 1 миллион 750 тысяч тонн.

При выполнении и перевыполнении девятимесячного плана производства большинства важнейших видов продукции недовыполнены планы производства металлического оборудования, электротрансформаторов и персонала производственного персонала за девять месяцев прошлого года, масла — на 186 тысяч тонн, масла животного и других молочных продуктов в пересчете на молоко — на 1 миллион 750 тысяч тонн.

При выполнении и перевыполнении девятимесячного плана производства большинства важнейших видов продукции недовыполнены планы производства металлического оборудования, электротрансформаторов и персонала производственного персонала за девять месяцев прошлого года, масла — на 186 тысяч тонн, масла животного и других молочных продуктов в пересчете на молоко — на 1 миллион 750 тысяч тонн.

При выполнении и перевыполнении девятимесячного плана производства большинства важнейших видов продукции недовыполнены планы производства металлического оборудования, электротрансформаторов и персонала производственного персонала за девять месяцев прошлого года, масла — на 186 тысяч тонн, масла животного и других молочных продуктов в пересчете на молоко — на 1 миллион 750 тысяч тонн.





На снимке: группа писателей и драматургов — участников и гостей конференции. Слева направо: Чжан Тэй (Китай), Эрнст Шумахер (ФРГ), Гьета Фатмир (Албания), Гарольд Гаусер (ГДР), Демьян Шенгелая (Грузинская ССР) и Чжао Шули (Китай).

Фото Н. Рахманова. (Фотохроника ТАСС).

## Конференция писателей стран Азии и Африки закончила свою работу

(Окончание).

Дружба народов Азии и Африки, их единство, дружба художников слова всех стран и континентов — наше самое большое богатство, которым все мы должны дорожить, беречь его и приумножать своим творчеством, своим трудом и талантом.

Народы Азии и Африки уверенно смотрят в будущее. Арабская пословица гласит: «Кто ходит, знает дорогу, тот не споткнется». У нас ясная дорога, мы знаем, куда и зачем идем. Впереди — будущее свободы, мира, счастья. Так будем же солидарны, дорогие друзья, в борьбе за мир, свободу и счастье.

Художник слова, воздействуя на духовный мир людей, способен не только отображать человека, его характер, его жизнь, но и передавать характеристики, преобразовать жизнь людей. Литература — это не с чем не сравнимое, могучее средство воспитания масс. И наш долг, долг каждого писателя — воспитывать массы в духе дружбы, равенства между народами, мира между странами, взаимного уважения в общем и культуре друг друга.

Дорогие друзья! Конференция помогла нам лучше узнать и понять друг друга. Здесь мы приобрели много новых друзей и стали богатыми, ибо, как говорят наши индийские друзья: «Богат тот, у кого много друзей». Этой же мыслью очень образно выражает русская пословица: «Кто друг прямой, тот брат родной».

Да здравствует мир!

В зале звучат продолжительные аплодисменты.

## Колхоз „Кзыл Узбекистан“ принимает гостей

Одна из замечательных сторон Ташкентской конференции стран Азии и Африки — это то, что литераторы двух континентов совместно обсуждают творческие вопросы, проблем борьбы за мир и усиление сотрудничества с изучением жизни узбекского народа. В воскресенье, 12 октября, делегаты, разделившись на группы, посетили ряд колхозов Ташкентской области. Часть из них побывала в сельхоззарядии «Кзыл Узбекистан».

В просторной комнате правления колхоза сидят гости — представители Черной Африки, Индии, Филиппин. Идет непринужденная беседа.

Маткаубуллов, председатель колхоза Т. Маткаубуллов, рассказал о грандиозных изменениях, которые произошли в жизни узбекского кинокомплекса за годы Советской власти, о крутом подъеме колхозов и животноводства, о народном образовании, о колхозном интернате, о детских учреждениях.

— У вас на груди золотые звезды, которую мне приходилось видеть на портретах многих видных

людей Советской страны, — говорит т. Маткаубуллов, один из гостей. — Не скажете ли, что это означает?

В ответ он слышит рассказ о том, что доблестный труд в нашей стране высоко оценивается государством, что трудовой герой в СССР

стал широко распространенным явлением.

Осмотр сельхоззарядия проиллюстрировал все то, что гости услышали в прошении колхоза. Они с большим интересом осматривали хозяйство колхоза. Представитель Малагасара Обер Робинса заявил:

— Все это великолепно. У меня на родине нет ничего подобного. Посещение колхоза «Кзыл Узбекистан» дало нам возможность своими глазами увидеть, какие премиальности дает людям социалистическая система.

Мансур Оттун из Нигерии и Аль-Эзари из Сомали, Мануэль Крус — представитель Филиппин и Альбер Теводжер из Дагомеи

председатель колхоза Т. Маткаубуллов обсудил в честь писателей стран Азии и Африки, приехавших в «Кзыл Узбекистан».

### Полуфинал первенства СССР по шахматам

В 14-м туре наиболее интересной была встреча гроссмейстера В. Корчного с мастером Б. Владимировым.

Корчной после дебютной стадии партии начал комбинированную атаку на двух флангах и в центре доски. Мастер упорно оборонялся и отразил непосредственные угрозы, но в очередном центофоне, за два хода до контроля, не заметил жертвы ладьи за коня и попал под связку.

Владимиров сладко. Эта победа стала гроссмейстером Корчного на второе место в полуфинале. Теперь дистанция между ним и лидером турнира — международным мастером Р. Холмовым (Вильнюс) составляет всего пол-очка.

Мастер Э. Гуфельд упорно борется за выход в финал первенства страны. В 14-м туре он смело провел игру с мастером Ю. Шапошниковым и получил значительный позиционный перевес. Партия была отложена, но в день доигрывания Шапошников не стал продолжать бесполезное сопротивление. Мастер В. Основян (Ленинград) встретился со сверловским кандидатом в мастера

Г. Бастировым. Основян принял предложенную жертву пешки, а атаку отразил. Несмотря на наличие различного рода сложностей, Основян удержал инициативу и после ошибки противника достиг победы.

Остальные участники полуфинала в предпоследнем туре были настроены миролюбиво, и судейская коллегия зафиксироваланичейный результат в партиях Симагина — Геллер, Петерсон — Рубель, Бышев — Гипслис, Грушевский — Каталымов и Холмов — Тарасов.

Перед последним туром положение участников следующее: Холмов — 11 очков, Корчной — 10½, Геллер — 10, Гуфельд — 9½, Гипслис — 8½, Бышев и Симагин — 7½, Тарасов — 7, Шапошников — 6½, Грушевский и Основян — 6, Бастиров и Петерсон — 5½, Каталымов — 5, Владимиrow — 4, Рубель — 2 очка. Вчера состоялся последний тур, а сегодня, 14 октября, — доигрывание отложенных партий и закрытие полуфинала.

Н. ОВЕЧКИН. Мастер спорта, главный судья полуфинала.

## Заявление советской делегации на XIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 13 октября. (ТАСС). За последнее время в американской печати появляются сообщения, извращающие позицию Советского Союза в вопросе о прекращении испытаний и установлении международного контроля над соблюдением соглашения о прекращении испытаний ядерного оружия. В этих сообщениях утверждается, будто СССР против установления системы международного контроля и допуска международной инспекции на территории Советского Союза. Эти утверждения распространяются, чтобы представить в ложном свете действительную позицию Советского Союза в данном вопросе.

В связи с этим делегация СССР на XIII сессии Генеральной Ассамблеи считает необходимым напомнить, что Советское правительство тщательно рассмотрело результаты работы Женевского совещания экспертов и заявило о своем согласии со всеми заключениями и рекомендациями относительно системы контроля за послеместными прекращением ядерных испытаний, содержащимися в докладе экспертов. Об этом было еще раз официально заявлено представителем СССР в первом комитете 10 октября 1958 года.

## О запуске военными органами США разведывательных шаров в пределы воздушного пространства СССР

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В ОТДЕЛЕ ПЕЧАТИ МИД СССР

11 октября отдел печати МИД СССР устроил пресс-конференцию для советских и иностранных журналистов по вопросу о запуске военными органами США воздушных шаров в пределы воздушного пространства СССР.

Исполняющий обязанности заведующего отделом печати МИД СССР А. Я. Попов в своем заявлении на пресс-конференции указал, что за последнее время в воздушном пространстве СССР было выловлено несколько американских воздушных шаров с подвесной аппаратурой.

Имеющиеся на аппаратуре националисты свидетельствуют о том, что изготавлена в США и ее запуск производится американскими военно-воздушными силами с целью аэрофотосъемки различного рода объектов местности. Попов напомнил, что Советское правительство неоднократно указывало правительству США на недопустимость грубого нарушения воздушного пространства СССР. Попов добавил, что посты эти шары представляют опасность для самолетов и населения.

На пресс-конференции советским и иностранным журналистам был показан один из американских воздушных шаров, выловленных на территории Советского Союза. Также проявлены плакаты, снятые с воздушных шаров, и отпечатанные с них фотографии.

А. Я. Попов представил корреспондентам технического эксперта полковника А. В. Таранцева, который заявил, что выловленный на территории СССР американский аэростат-фотографический предположительно издан в СССР на пресс-конференции был показан фотография одного из военных аэродромов СССР, отпечатанная с фотографии, обнаруженному на американском аэростате.

Такое фотографирование, разъяснили они журналистам, в любой стране, расценивается как военный шпионаж.

Корреспондентам было заявлено, что возможности запуска подобных аэростатов имеются и у Советского Союза. Однако СССР, уважая суверенитет других государств, не допускает полетов своих шаров над чужой территорией.

Как указывалось на пресс-конференции, выловленные американские аэростаты будут сохранены как вещественное доказательство факта грубого нарушения военными органами США воздушного пространства СССР. (ТАСС).

На снимках: аппаратура с американского разведывательного аэростата (верхний снимок). Журналисты осматривают представленные экспонаты, изображающие Соединенные Штаты Америки в проведении аэрофотосъемки над территорией СССР.

Фото А. Стужина. (Фотохроника ТАСС).

## Приказ Министерства национальной обороны КНР

ПЕКИН, 13 октября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Министерство национальной обороны Китайской Народной Республики издало сегодня приказ частям Народно-освободительной армии на Фуцзинском фронте. Ниже следует полный текст приказа:

Приказ Министерства национальной обороны Китайской Народной Республики

Товарищи из Народно-освободительной армии на Фуцзинском фронте!

Действительно, что военные действия прекращаются вновь начались, но это не троек. Если вы не хотите мирных переговоров, то военные действия неизбежны. Пока вы занимаете такую упрямую позицию, как сейчас, мы волны сражаться, когда хотим сражаться, и прекращать военные действия, когда хотим прекратить их.

Американцы хотят принять участие в нашей гражданской войне.

Они называют это прекращением огня. Это вызывает лишь смех. Китайское право имеет американцы поднимать этот вопрос? Кого они представляют, можно спросить? Они никого не представляют. Может быть, они представляют американцев?

Между Китаем и Соединенными Штатами нет войны, и поэтому нет огня, который можно было бы прекратить. Может быть, они представляют народ на Тайване? Тайваньские власти не предоставляли им никаких полномочий. Гоминьдановские руководители всецело против китайско-американских переговоров. Американская нация — великая нация, и американский народ преисполнен добрых намерений. Он не хочет войны. Он приветствует мир. Но среди работников правительства США есть люди, как, например, Даллес и ему подобные, которые не настолько порядочны. Возьмите, например, разговоры о прекращении огня. Разыграть здесь достаточно здравого смысла?

Возвратить Тайвань, Пэнхуэдао, Цзиньмыньюдао и Мацзуудао, вместе взятые, и закончить объединение родины — такова священная задача нашего 650-миллионного народа. Это — внутреннее дело Китая, и ни один иностранец не имеет права вмешиваться. Организация Объединенных Наций также не имеет права вмешиваться.

Некоторые коммунисты возможно еще не понимают этого. Откуда вытекает это: «Мы не понимаем! Мы не понимаем!» Товарищи! Через некоторое время вы поймете. Американцы на Тайване и в Тайваньском проливе должны уйти домой. У них нет причин болтаться здесь. Отказы мы не приемлем.

Среди китайцев на Тайване, Пэнхуэдао, Цзиньмыньюдао и Мацзуудао большинство патриотов, и лишь немногие предатели. Поэтому нужно вести политическую работу, чтобы позволить огромному большинству живущих там китайцев постепенно проснуться и изолировать горстку предателей. После многих часов и дней работы почувствуется результат.

Поскольку гоминьдан на Тайване еще не вступил в мирные переговоры с нами и разумное урегулирование не выполнено, гражданская война все еще продолжается. Представитель Тайвана заявил, что приказы о прекращении военных действий это трюк коммунистов.

Недалеко то время, когда агрессоры и их приспешники во всем мире будут похоронены. Им этого не избежать. Им даже не поможет, если они спрячутся на Луне. Куда может пройти враг, туда сможем пройти мы и вынудить его отступить. Словом, победа принадлежит народу всего мира. Американцы не должны знать этого.

Американцы не должны знать этого. Всемирные аэрофотосъемки операции в водах Цзиньмыньюдао. Если будут какие-либо эскорты операции, то немедленно начнется обстрел. Этого приказа должен строго исполняться.

ПЫН ДЭ-ХУАЙ. Министр национальной обороны. 13 октября 1958 года.

К ЗАПУСКУ В США РАКЕТЫ В НАПРАВЛЕНИИ ЛУНЫ

НЬЮ-ЙОРК, 13 октября. (ТАСС). По сообщению виноградского агентства Ассошиэйтед Пресс, директор технической лаборатории по изучению космического пространства д-р Льюис Данн заявил на пресс-конференции в национальной академии наук, что американская ракета «Пионер» «снимается», достигнув максимальной высоты в 68.800 морских миль. Вчера в 23.00 по московскому времени, по имеющимся сведениям, ракета полетела уже на высоте 61 тыс. морских миль.

НЬЮ-ЙОРК, 13 октября. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает из Вашингтона:

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

◆ БАГДАД. В Багдаде в результате успешных переговоров, протекавших в атмосфере дружбы и полного взаимопонимания, подписано торговое соглашение между СССР и Иракской Республикой.

Одновременно с торговым соглашением подписан протокол об учреждении в Иракской Республике торгового представительства СССР.

◆ БЕИРУТ. Представитель ливан-

ского правительства заявил корреспонденту ТАСС в Бейруте, что слухи, распространяемые ливанской реацией и некоторыми буржуазными агентствами о выходе из отставки правительства Караке, не соответствуют действительности.

Правительство Караке не представляло своей отставки президенту Ливана, и оно по-прежнему находится у власти.

◆ ТАШКЕНТ. В 14/X в 8 ч. 30 м. вечера состоялся съезд гитариста Зигфрида Бернса (ФРГ).

ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 16, 17, 18, 19/X вечера татарской песни с участием нар. арт. ТАССР Рашида Вагапова, засл. арт. ТАССР Файзи Юсупова. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

ТИОЗ — 14/X в 3 ч. дня Ташкентский сундук, 15/X в 10 ч. утра Рашида Вагапова.

ТАШГОСЦИРК — завтра продолжение аттракциона «Белые медведи».

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТуркВО для работы в Ташкенте ТРЕБУЕТСЯ инженер-